10. feladatsor — Sajatérték, sajatvektor

10.1. Feladat. Legyen a megfelelg R™ vektortérben értelmezett linearis transz-
formécié méatrixa a standard bazisban A. Hatarozzuk meg a linearis transzfor-
méaciok karakterisztikus polinomjat, sajatértékeit, valamint adjunk meg bazist
a sajatalterekben.
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10.2. Feladat. Hatarozzuk meg az alabbi lineéris transzformaciok sajatértékeit,
és adjuk meg a sajatalterek egy béazisat.

a) ¢: R* 5 R?, (,9) = (z —y, =+ 3y);
b) p: R = R3, (2,y,2) = (-2 + 8y — 22, 3y — 2, 4y — 22);
c) p: R¥ = R3 (2,y,2) — (=32 +5y+2, v+y— 9z, —42).

10.3. Feladat. Hatarozzuk meg a sik R? vektorterében értelmezett kovetkezd
lineéris transzforméciok sajatértékeit, valamint a sajatalterek egy béazisat.

a) identikus transzformacio;

b) zérus transzforméacio;

c) tikrozés az x tengelyre;

d) merdleges vetités az y tengelyre;
e) /2 szogi forgatés az origo koriil.

Szorgalmi feladatok

10.4. Feladat. .

a) Adjunk meg R2-ben egy olyan lineéris transzforméciot, amelynek a 2
sajatértéke.

b) Adjunk meg R3-ben egy olyan linearis transzformaciot, amelynek a -3
sajatérétke.

10.5. Feladat. Adjunk meg az R? vektortérben egy olyan linearis transzfor-
maciot, amelynek a 4 sajatértéke, és a sajataltere 2 dimenzids. Hény ilyen
lineéris transzformécio létezik?

10.6. Feladat. Adjuk meg az a valos paraméter azon értékeit, melyekre a 2
nem lesz az A matrix sajatértéke.

1 a
a)A_<—2 1>’

1 a -1
by A=| -2

a



2

10.7. Feladat. Az a valos paraméter mely értékei esetén lesz az aldbbi A
matrix sajatvektora az (1, —1,a) vektor?
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10.8. Feladat. Mi a kapcsolat a kovetkezé harom sor kozott 2 x 2-es valds
matrixok esetén:

(1) determinans és nyom;

(2) sajatertékek;

(3) karakterisztikus polinom és a Viete-képletek.



